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Αθήνα, 29 Ιουνίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

- Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέµα: «Θάνατος 45χρονου στο Ηράκλειο: Στο επίκεντρο οι δυσλειτουργίες του 
ΕΟΠΑΕ» 

 
Σοβαρό προβληµατισµό προκαλεί ο θάνατος 45χρονου άνδρα στο Ηράκλειο Κρήτης, ο 
οποίος, σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα, είχε απευθυνθεί δύο ηµέρες νωρίτερα σε θεραπευτική 
δοµή του Εθνικού Οργανισµού Πρόληψης και Αντιµετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ), 
ζητώντας βοήθεια. 
 
Κατά τις ίδιες πληροφορίες, το θεραπευτικό προσωπικό της τοπικής δοµής φέρεται να 
αξιολόγησε την κατάστασή του ως εξαιρετικά κρίσιµη και να εισηγήθηκε την άµεση ένταξή 
του στη Θεραπευτική Κοινότητα Ηρακλείου. Ωστόσο, η άµεση εισαγωγή δεν 
πραγµατοποιήθηκε, γεγονός που εγείρει κρίσιµα ερωτήµατα για τις διαδικασίες που 
ακολουθήθηκαν, τα κριτήρια λήψης αποφάσεων και την επάρκεια του νέου διοικητικού 
µοντέλου του ΕΟΠΑΕ. 
 
Η διοίκηση του Οργανισµού, στην απάντησή της, αµφισβητεί συγκεκριµένους ισχυρισµούς 
των δηµοσιευµάτων, υποστηρίζοντας ότι οι αποφάσεις ένταξης λαµβάνονται από τις κατά 
τόπους δοµές και τους θεράποντες επαγγελµατίες. Παράλληλα, αναφέρει ότι βρίσκεται σε 
εξέλιξη εσωτερική διερεύνηση της υπόθεσης. 
 
Ωστόσο, το γεγονός ότι ένας άνθρωπος σε κατάσταση αυξηµένης ευαλωτότητας, µε 
πρόσφατο ιστορικό σοβαρής υγειονοµικής επιβάρυνσης, δεν έλαβε άµεσα τη φροντίδα που 
φέρεται να ζήτησε, δεν µπορεί να αντιµετωπιστεί ως ένα µεµονωµένο ή αµιγώς υπηρεσιακό 
περιστατικό. Αντίθετα, αναδεικνύει τις σοβαρές ανησυχίες που έχουν διατυπωθεί από 
εργαζόµενους, θεραπευόµενους και επιστηµονικούς φορείς για τη λειτουργία του ΕΟΠΑΕ 
µετά τη συγχώνευση των δοµών απεξάρτησης, την υπερσυγκέντρωση αρµοδιοτήτων, την 
αποδυνάµωση της αυτονοµίας των θεραπευτικών οµάδων και την έλλειψη σαφών, δηµόσια 
γνωστών και δεσµευτικών θεραπευτικών πρωτοκόλλων. 
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Η προστασία της ανθρώπινης ζωής, ιδίως όταν αφορά ανθρώπους σε οξεία κρίση λόγω 
εξάρτησης, οφείλει να αποτελεί αδιαπραγµάτευτη προτεραιότητα των δηµόσιων υπηρεσιών 
υγείας και απεξάρτησης. Καµία διοικητική διαδικασία, καµία γραφειοκρατική εκκρεµότητα 
και καµία ασάφεια αρµοδιοτήτων δεν µπορεί να λειτουργεί ως εµπόδιο στην άµεση 
πρόσβαση στη φροντίδα. 
 
Στο πλαίσιο αυτό ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Έχει ενηµερωθεί το Υπουργείο Υγείας για το συγκεκριµένο περιστατικό και ποια 
ακριβώς διαδικασία ακολουθήθηκε από τη στιγµή που ο 45χρονος απευθύνθηκε στη 
δοµή του ΕΟΠΑΕ στο Ηράκλειο έως και τη µη πραγµατοποίηση της άµεσης 
εισαγωγής του; 

2. Υπήρξε εισήγηση θεραπευτών ή θεραπευτικής οµάδας για άµεση ένταξη του 
45χρονου σε θεραπευτική κοινότητα µέσω διαδικασίας «εισαγωγής κρίσης»; Εάν 
ναι, ποιος έλαβε την τελική απόφαση, µε ποια κριτήρια και µε ποια τεκµηρίωση; 

3. Ποια είναι σήµερα τα επίσηµα θεραπευτικά πρωτόκολλα του ΕΟΠΑΕ για 
περιστατικά οξείας κρίσης και επείγουσας εισαγωγής, και πώς διασφαλίζεται ότι η 
επιστηµονική κρίση των θεραπευτών πρώτης γραµµής δεν παρακάµπτεται από 
διοικητικές ή συγκεντρωτικές διαδικασίες; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να διερευνήσει πλήρως το περιστατικό και να επανεξετάσει 
το συγκεντρωτικό µοντέλο λειτουργίας του ΕΟΠΑΕ, ώστε να αποκατασταθεί η 
ουσιαστική αυτονοµία των θεραπευτικών δοµών και να διασφαλιστεί ότι κανένας 
άνθρωπος σε κατάσταση κρίσης δεν θα στερηθεί την άµεση φροντίδα από τις 
δηµόσιες υπηρεσίες απεξάρτησης; 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Μερόπη Τζούφη 




